

# 路灯亮了 车位多了

## 走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

蚌埠融媒体中心记者 王立春  
通讯员 武静静

近期,鼎元府邸小区居民就小区内缺少高杆路灯导致照明不足和非机动车停车、充电问题反应强烈,引起了天河路社区“两委”班子的高度重视。

“通过入户走访、居民接待日等方式,我们深入了解居民需求,发现鼎元府邸小区居民石均均高兴地说。

天河路社区鼎元府邸小区是一个可以容纳3000多户居住的大型小区。

充电桩已无法满足居民日益增长的需求。”天河路社区党委书记朱秀珍向记者介绍。

群众的事,再小也是大事。找到问题所在后,天河路社区“两委”班子多次组织小区党支部、业委会、物业等召开四方议事会,同时四方一起进行实地勘察,对小区南苑、北苑、西苑广场、地下车库、楼栋等地方,进行整体排查,统计确定需要增加路灯位置,制定整改方案,共更换了三个小区共70余处路灯,极大便利了小区居民夜间出行。

针对非机动车停车、充电难问题,在社区牵头下,对该小区南苑地上车位进行了重新规划,新增了三个区域的非机动车车棚,可满足180余处非机动车停车充电车位,缓解了居民的日常停车充电需求。

路灯亮了,车位多了,居民脸上的笑容也更加灿烂。为进一步加强小区治理,形成长效机制,天河路社区积极推动鼎元府邸小区业委会建立了公共收益共管账户。“这个账户的建立,让小区的公共收益更加透明,使用也更加规范。”该小区业委会负责人表示,业委会将进一步健全资金管理制度,确保公共收益真正用于改善小区环境和居民生活,为小区的可持续发展提供有力保障。

通过党建引领,将“共建共治共享”的理念落到实处,天河路社区不仅解决了居民眼前的难题,更构建了长效治理机制。下一步,天河路社区将继续深化党建引领基层治理,探索更多服务居民的新路径,让“幸福之花”在社区绽放得更加绚丽。

以武会友

## 蚌埠非遗“武”动合肥

本报(融媒体记者 周芳林)春风猎猎,气贯长虹。3月15日上午,合肥市传统武术交流会现场,一场跨越淮河与巢湖的非遗对话正在上演——来自蚌埠市的非物质文化遗产代表性项目“南山内功拳”,受邀亮相合肥武林。

上午10时许,交流会一开场,蚌埠非遗南山内功拳传承人梅家新携弟子登台。起势如松,落步生风,一套融合内家吐纳与外家刚猛的“南山十大形”引得满堂喝彩。掌劈若惊雷,弹腿似流星,年逾七旬的梅家新拳架沉稳,双目如炬,招式间尽显淮河武者风骨。

“这一式‘青龙探爪’,讲究劲借地力,穿掌透指。练的是筋骨,修的是心性。”他边演边讲解,现场数十名武

术爱好者屏息凝神,手机镜头连成一片光影的海洋。

“以武会友,让非遗活起来、走出去。”展演结束后,梅家新告诉记者,近年来,当地通过建立传习基地、公园开放式教学等方式,让这项非遗技艺重获新生机。“今天带来的学员中,最小的才6岁,他已经练了两年。”他指着场边扎马步的小男孩,眼含欣慰。

“非遗武术,守的是根,传的是魂。让非遗真正活起来,既要扎根乡土,也要拥抱时代。”合肥市八极拳研究会负责人说,蚌埠南山内功拳此次跨地域展演,不仅展现了皖北武术的独特内涵,更通过数字化传播、创新性表达,为传统非遗开辟了年轻化路径。

## “心理先入伍”贯穿役前教育



3月15日,蚌埠市新兵役前教育基地心理辅导室内,省级健康宣讲师、蚌埠职防院张艺老师为新兵们开展面对面心理辅导,以专业引导助力新兵完成“心理入伍”,为投身军旅生活夯实心理基

础。此次心理辅导训练将贯穿整个役前教育周期,持续为新兵筑牢心理防线。通过系列役前教育,这群怀揣迷彩梦想的青年正以更坚定的步伐,迈向强军新征程。 融媒体记者 陈昂 摄

## “你点我检”守护舌尖安全

市场监管 热点扫描  
主办单位:蚌埠市市场监督管理局 蚌埠日报社



活动现场。

卷调查。进入民意征集系统后,消费者可以根据需求选择食品品类、食品生产经营场所、检验项目等信息后进行提交。市场监管部门根据公众意见,更有针对性地开展食品安全抽检工作。

活动现场,工作人员向市民细致讲

解“你点我检”和“百姓点检日”活动内容和参与方式,解答大家提出的关于食品安全和食品抽检的疑问,共话食品安全。

根据工作人员的提示,记者扫描二维码登录“你点我检 服务惠民生”民意征集系统后看到,上面可选的食品品

类有不少是市民们所关注的品类,包括米、面、食用油、调味品、肉及肉制品、水产品、蔬菜及制品、水果及制品、茶、酒、饮料等,选的检验项目类别包括食品添加剂、微生物、有机污染物等。“我平时买菜就很关注农残,这个我得仔细关注下。”市民张女士认真地进行信息填写。

“活动当天,各县区局百姓点检日现场宣传活动也在同步进行。根据消费者的点选,市产品质量监督检验研究院等承检机构对萝卜、辣椒、西瓜等食品品种现场抽样,送实验室定量检验,将于3月21日公布抽检结果。”市市场监管局相关部门负责人表示。

据悉,2025年每个月15日前后,蚌埠市市场监管系统结合“你点我检”进市场、进校园、进社区、进乡村、进商超、进企业、广场宣传、现场抽样、实验室开放日等,组织开展“百姓点检日”活动,让食品抽检贴近百姓、走进生活,不断增强人民群众对食品安全监管工作的获得感。

## 暖新闻

践行社会主义核心价值观

## 货车司机高速突发胆结石痛 多方联动紧急救援

本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 高蕊)3月13日上午,一名货车司机在途经京台高速蚌埠收费站时,突发胆结石剧痛难忍,幸亏收费站值班人员及时发现,并与蚌埠市交通运输综合执法支队一大队紧密协作,成功将司机紧急送医,为救治赢得了宝贵时间。

当日上午9时许,一辆悬挂鲁籍

牌照的货车缓缓驶入安徽交控集团蚌埠管理处蚌埠收费站出口广场。司机刚下车,便突然蹲下,脸色瞬间变得煞白,表情痛苦不堪。这一幕被当班的收费工作人员王雅楠敏锐捕捉到。

王雅楠迅速奔至司机身旁,关切询问情况。得知司机因胆结石痛急性发作,疼痛到无法行走。情况危急,王

雅楠第一时间拨打了120急救电话。但考虑到救护车抵达现场需要一定时间,为避免延误救治,站内管理人员即刻与蚌埠市交通运输综合执法支队一大队取得联系,说明紧急状况。

蚌埠市交通运输综合执法支队一大队工作人员接到求助后,毫不犹豫表示全力协助。收费站工作人员迅速将司机小心翼翼地扶上执法车辆。在

各方紧密配合下,9时20分左右,货车司机被顺利送至附近医院,及时接受救治。

此次突发事件中,蚌埠收费站与属地运政人员反应迅速、处置得当,以高度的责任感和高效的应急协作,生动诠释了“为民服务”的宗旨,彰显了关键时刻守望相助、共克困难的正能量。

## 警民热心接力 一小时帮市民找回遗失物品

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通讯员 张震)近日,我市淮河文化广场警务站发生了一起温馨感人的事件,蚌埠特警支队四大队民警与热心市民携手合作,在短短57分钟内成功帮助一名少年找回遗失的手机。

3月11日15时45分,一名满头大汗的少年匆匆地冲进淮河文化广场警务站。正在执勤的民警于帮吉见状,立即上前安抚少年并询问情况。原

来,这位少年在骑行共享电动车时,由于外套拉链未拉紧,导致手机从口袋中滑落遗失。于帮吉注意到少年的衣服口袋较浅,结合这一细节,迅速研判出手机可能掉落在胜利派出所辖区。

“先别着急,我们马上帮你找。”于帮吉一边安抚少年,一边迅速联系队友,并决定兵分两路展开工作。他安排薛光耀带领少年前往胜利派出所调取视频监控,同时,另一组人员则持续

拨打遗失手机的号码。经过20分钟的反复呼叫,电话那头终于传来了好消息。市民刘阿姨在华夏尚都小区门口捡到了这部手机,并且已经守候多时。原来,刘阿姨在捡到手机后,曾骑车追赶过少年,但未能及时接听电话。

警务站随即联系特警二组巡逻组前往刘阿姨处取回手机。17时许,在

警务站完成身份核验的小张同学捧着失而复得的手机,激动地向民警和刘阿姨连声道谢。

在归还手机的同时,民警于帮吉也不忘提醒小张:“拉链要拉好,贵重物品要贴身存放。”这件小事不仅展现了公安机关联动联勤的优势,更见证了警民携手传递的城市温度,用实际行动践行了“群众利益无小事”的庄严承诺。



3月15日,怀远县荆山脚下的荆山广场大戏台唱腔悠扬,“送戏进万村”在此举办。戏迷们像过大年似的,齐聚大戏台看“拉魂腔”大戏,戏台上的

演员们热热闹闹地唱,戏台下戏迷们津津有味地看,人们喜庆在蚌埠泗州戏的春风里。 常俊记 摄



为加强餐饮服务行业食品安全监管,让餐饮经营者开业前掌握食品安全工作的关键点和风险点,五河县城

关市场监管所每周组织一次新开办餐饮服务单位的食品安全岗前培训。 夏平昌 摄

同乐园社区:

## 助力大舞台小区雨污分流改造

本报讯(周雨晴)同乐园社区党委积极响应政府号召,全力推动大舞台小区的雨污分流改造工程,旨在打造一个更加宜居、环保的生活环境。

约谈施工方,安全扰民双控。为确保雨污分流改造工程的顺利进行,同乐园社区党委首先组织召开了雨污分流调度会。会上,社区对施工方提出了明确要求:一是要确保施工安全,所有施工人员必须佩戴安全装备,严格遵守操作规程,防止发生任何安全事故;二是要尽量减少对居民日常生活的影响,合理安排施工时间,避免在早晚居民休息时间进行噪音较大的作业。施工方承诺将严格按照社区的要求执行,确保工程高质量、高效率地完成。

网格员走访,居民意见尽收。为了更好地满足居民的需求,同乐园社区党委充分发挥网格化管理的作用,组织网格员深入大舞台小区,挨家挨户征集居民对于雨污分流改造工程的意见和建

议。网格员们耐心听取居民的想法,详细记录他们的需求和担忧,并及时将收集到的信息反馈给社区和施工方。

监督日巡查,进度质量同抓。在雨污分流改造工程实施过程中,同乐园社区党委还建立了网格员和居民共同监督的机制。每天,网格员都带领部分热心居民对施工现场进行巡查,了解工程进度,检查施工质量。他们不仅关注工程是否按照规划进行,还特别注意施工是否对周边环境造成了影响。通过这种监督方式,社区确保了工程在透明、公开的环境下进行,有效提升了居民的参与感和满意度。同时,对于巡查中发现的问题,社区能够迅速反应,及时与施工方沟通解决,确保了工程的顺利进行。

同乐园社区党委通过一系列扎实有效的措施,成功助力大舞台小区雨污分流改造工程。这一工程的实施不仅提升了小区的整体环境质量,也为居民创造了更加舒适、便捷的生活条件。



为提高社区居民的生活质量,日前,南湖社区新时代文明实践站开展“幸福15”志愿服务活动,让居民在家门口就享受到便利服务。 陈飞飞 摄



连日来,淮上区沫河口镇组织村民给小麦追肥,为午季丰收奠定坚实基础。 徐建光 摄